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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΘΕΜΑ: Ετήσια Εκπαίδευση Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πάτμου στα θέματα Πρόληψης και 

τυχόν Καταστολής Θαλάσσιας Ρύπανσης στην Πάτμο 
 

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πάτμου (ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π.), στα πλαίσια της έμπρακτης ευαισθησίας του σε ό,τι 

αφορά στην προστασία του περιβάλλοντος και έχοντας ως γνώμονα την ουσιαστική κατάρτιση όλων στα 

θέματα Αντιμετώπισης Θαλάσσιας Ρύπανσης, την αναγκαία  οργάνωση του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π,  αλλά και την 

επιμόρφωση των συμπολιτών μας, κατοίκων της Πάτμου, οι οποίοι συμμετέχουν ως εθελοντές στις 

αντίστοιχες τοπικές Ομάδες άμεσης επέμβασης, οργάνωσε την ετήσια εκπαίδευση σε θεωρητικό και 

πρακτικό επίπεδο για το 2023. 

Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 2 Φεβρουαρίου 2023 από την εξειδικευμένη εταιρεία 

παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών για αντίστοιχα θέματα «ΜΕΤΟΠΗ – Σύμβουλοι Προστασίας 

Περιβάλλοντος», την οποία το  ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. εμπιστεύεται στον τομέα αυτό τα τελευταία 16 χρόνια. 

Η εκπαίδευση περιελάμβανε Θεωρητικό και Πρακτικό μέρος, ενώ στα πλαίσια του δεύτερου 

πραγματοποιήθηκε και η αντίστοιχη άσκηση αντιμετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης. 

Ειδική μνεία θα πρέπει να δοθεί στην μεγάλη και ενεργό συμμετοχή που υπήρξε κατά τη διάρκεια όλων 

των μερών της εκπαίδευσης, αφού σε αυτήν συμμετείχε μεγάλος αριθμός στελεχών του Λιμεναρχείου 

Πάτμου, εργαζόμενοι στη ΔΕΗ/Πάτμου συμπεριλαμβανομένου και του υπευθύνου του Σταθμού, 

εργαζόμενοι της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Πάτμου, ο Αρχηγός της Ομάδας Αντιρρύπανσης Κος 

Καρακατσάνης,  αλλά και ο Υπεύθυνος Συντονιστής Επιχειρήσεων αντιρρύπανσης του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., που 

είναι ο ίδιος ο Πρόεδρος του Δ.Σ., Κος Γαμπιέρης. 

Η Θεωρητική εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε από 08:30 έως 11:00 σε κατάλληλη αίθουσα του 

Πνευματικού Κέντρου «ΠΑΤΜΙΟΝ» στη Σκάλα, με τη συμμετοχή των προαναφερθέντων. 

 

    

Κατά τη διάρκειά της αναλύθηκαν πολλά θέματα εκ των οποίων τα κυριότερα αφορούσαν στα πιθανά 

σενάρια διαρροής ρυπογόνων ουσιών στο θαλάσσιο περιβάλλον και στις μεθόδους αντιμετώπισης που 

συνιστώνται ανάλογα με το είδος του περιστατικού, με την σωστή επιλογή των αντιρρυπαντικών υλικών 
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και μέσων από αυτά που διαθέτει το ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. εντός τριών (3) Εμπορευματοκιβωτίων (Containers) στην 

Πάτμο, αλλά και εντός ενός (1) Εμπορευματοκιβωτίου (Container) στους Λειψούς, προκειμένου η 

αντιμετώπιση της όποιας ρύπανσης να πραγματοποιηθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  
 

Επίσης, προβλήθηκε και οπτικοακουστικό υλικό από άσκηση αντιμετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης σε άλλη  

λιμενική εγκατάσταση της Ελλάδας. 

 

Η Πρακτική εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε από 11:15 έως 13:00 στον εμπορικό προβλήτα του λιμένα 

Πάτμου, στην περιοχή “Πούντος του Φτέρη”. Κατά τη διάρκειά της έγινε επίδειξη της χρήσης των 

αντιρρυπαντικών υλικών που διαθέτει το ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., ενώ στην συνέχεια οργανώθηκε και εκτελέστηκε η 

Άσκηση Αντιμετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης.  

 

 

Το σενάριο της Άσκησης αφορούσε στην διαρροή Πετρελαίου Diesel, η οποία προέκυψε κατά τη διάρκεια 

ανεφοδιασμού Τουριστικού σκάφους από βυτιοφόρο όχημα, στο Καταφύγιο Τουριστικών Σκαφών, 

πλησίον του Εμπορικού λιμένα. Για την αντιμετώπιση της υποτιθέμενης ρύπανσης αποφασίστηκε η 

παρέαση 120 μ. πλωτών φραγμάτων του Λιμεναρχείου Πάτμου, σε συνδυασμό με τα κατάλληλα 

απορροφητικά υλικά.  

 

Τα 120 μ.  πλωτών φραγμάτων τοποθετήθηκαν πέριξ της υποτιθέμενης ρύπανσης με τη βοήθεια ιδιωτικού 

σκάφους, με πλήρωμα υπό τον Υπαρχηγό της Ομάδας του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., Κο Χριστόδουλο Γρύλλη. 
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Εν συνεχεία το πλωτό φράγμα αγκυροβολήθηκε με τη χρήση δύο (2) σετ αγκυροβολίων, με σκοπό να 

επιτευχθεί η μέγιστη  επιχειρησιακή επιφάνεια συγκράτησης των υποτιθέμενων ρύπων και έτσι 

ολοκληρώθηκε η βέλτιστη Επιχειρησιακή θέση του ως προς τον υποτιθέμενο ρυπαντή. 
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Τέλος, αφού ανελκύστηκαν τα αγκυροβόλια, το φράγμα ρυμουλκήθηκε με την βοήθεια του 

προαναφερθέντος σκάφους και αφού ξεπλύθηκε με γλυκό νερό με τη βοήθεια του Πυροσβεστικού 

οχήματος του Δήμου,  επανατοποθετήθηκε στο σκελετοκιβώτιο και μεταφέρθηκε με τη βοήθεια 

γερανοφόρου οχήματος στο Λιμάνι της Σκάλας, όπου φυλάσσονται και τα υπόλοιπα φράγματα του 

Λιμεναρχείου Πάτμου, επίσης σε σκελετοκιβώτια.    

   
 

Πιστεύουμε ότι όλοι οι συμμετέχοντες έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό, με αποτέλεσμα η Άσκηση να 

κριθεί επιτυχής και η ταχύτητα των ενεργειών της Ομάδας εξίσου εντυπωσιακή με την περιβαλλοντική 

τους συνείδηση.  
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Δια του παρόντος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πάτμου ευχαριστεί θερμά όλους όσους 

συμμετείχαν στην Εκπαίδευση Αντιμετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης στην Πάτμο, δηλώνοντας εμφανώς 

ικανοποιημένος από το υψηλό επίπεδο συμμετοχής και έχοντας τη βεβαιότητα ότι σε περίπτωση 

πραγματικού περιστατικού ρυπάνσεως, η αντιμετώπισή του και με την συμβολή του εκπαιδευμένου 

προσωπικού του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., αλλά και των εθελοντών του Νησιού, θα είναι άμεση και καθ' όλα 

αποτελεσματική, με σκοπό την ουσιαστική μέριμνα για την προστασία του θαλασσίου περιβάλλοντος της 

Πάτμου. 

 

 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. 

 του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πάτμου, 

 

 

 

 

Αντώνιος Γαμπιέρης 

 


